

EL EGOISTA

por Denis

ERASE uno de los innumerables hombres venidos al mundo sin para que, mimado por la suerte y siempre quejoso de su suerte. Primogénito de padres acaudalados, había pasado la juventud en colegios y universidades. Antes de que tuviera que echar mano a la cultura adquirida para vivir, sus padres tuvieron el acierto de morirse. Entró así en posesión de bienes cuantiosos que le ahorraron toda preocupación. Pero no estaba contento. Merecía más, mucho más, a su juicio. Era una injusticia que sus hermanos, menores e inferiores, hubieran compartido con él la fortuna por los padres dejada. Si el mayor no es privilegiado si el superior no es privilegiado, ¿de qué le vale ser mayor y superior? ¿Para qué había perseguido él tantos años en el estudio? Sin perder ninguno, sus hermanos eran iguales a él. Y eso no era lo más irritable, con serlo tanto. Lo más irritable era que para los demás tampoco contaban sus estudios. Se le trataba como a no importaba quién que jamás hubiera abierto un libro.

El hecho de que haberlos abierto él ningún fruto hubiera dado, no le parecía digno de mención. Tenía una cultura. Era bastante. Sabía el griego, y el latín, y porción enorme de otras cosas. No hace falta que el saber dé fruto. Está ahí, exigiendo el respeto. Nadie, nadie le mostraba respeto alguno por su saber. No eran dignos, cuantos le rodeaban, ni de que le mirara.

Tampoco por su fortuna el respeto que se le tenía era exagerado. Salvo por aquellos de cuyos servicios no podía prescindir. Respeto, por tanto, que no le satisfacía. Respeto como pagado. Para los que gozaban, como él, bienes en abundancia, era uno de tantos. En cuanto a los que habían perdido la juventud, como él, en colegios y universidades, unos le envidiaban, sin respetarle, otros, pocos, ciertamente, pero algunos, le menospreciaban, como si hubiera robado la fortuna. Tal vez, lo admitía, la habían robado sus padres, o sus abuelos, o los abuelos de sus padres — ¿hay fortuna que no tenga ese origen? —, pero no él. Y a pocas manos tan dignas como las suyas podría haber ido a parar. Si los hombres cultos no merecen los bienes, ¿quiénes los merecen? Pueden los hombres cultos, por poseerlos, cultivar su personalidad, su cultivada, elevarse a hombres ejemplares.

No era su caso, pero no por culpa suya. La falta de consideraciones de que era objeto le impedía aprovechar el ocio. ¿Cómo podía entregarse a labor tan ardua en la situación en que se hallaba? Juzgado ya por sus padres, y por las leyes — imperfectas, imperfectas —, igual a sus hermanos, juzgado un igual por los otros afortunados, envidiado por muchos de los que eran en efecto sus iguales —; no todos, no todos! —, y menospreciado por otros, ¿dónde estaba el ocio para cultivar la personalidad? Así evitan los hombres que salgan a juz teóricos ocultos.

No tenía ningún deseo de hacer dar fruto a su saber. Lo había dicho de una vez para siempre. No hace falta que el saber dé fruto. Basta con que exista. Basta con que aquel que lo posee lo goce y lo acreciente. Basta con que aquel que lo posee cultive la flor exquisita que es. Adorno de la sociedad. Si la sociedad no aprecia las flores exquisitas, peor para ella.

No las aprecia, no. Allí estaba él, para atestiguarlo. No podía cultivar su saber. Lo tenía abandonado. Se había visto obligado a abandonarlo. No por preocupaciones materiales —; sólo habría faltado eso! —; por preocupaciones materiales. Gozaba de fortuna, si, y de consideración, era indudable; pero ni desde lejos la fortuna que debía gozar, ni la consideración de que era acreedor. Otros que no eran como él, sus propios hermanos, gozaban fortuna igual! Otros que no eran como él, tantos y tantos individuos sin principios ni instrucción, eran considerados como él. Y hasta más considerados. Se tenían atenciones para ellos que para él no se tenían. Lo había visto, lo había comprobado. Un cualquiera, en muchas ocasiones, había sido tratado mejor que él. Y hasta las mujeres, esos animalillos sensuales, ¿había que ver cómo se comportaban! Tenían que venir a buscarle, a un hombre de su especie, con dinero, y cultura, y maneras, y presencia. Pues no, no venían. Tenían que ir a buscarlas él. No porque tuviera deseos de casarse —; lejos de su mente pensamiento tan disparatado! —; por distraerse. No le está prohibida a un hombre llamado a ser flor exquisita de la sociedad, aunque no lo sea, por culpa de la sociedad, por culpa únicamente de la sociedad, distracción semejante. Si, tenía que ir a buscarlas él, y en seguida comenzaban a exigir, a exigir: otros se las llevaban; otros con quienes le habría dado vergüenza compararse. Hombres bastos, sin ninguna delicadeza. Era él quien tenía derecho a exigir, no las mujeres. Descedida hasta ellas, condescendencia con ellas. No le comprendían, no comprendían nada. Y ¿quién no era como las mujeres? Nadie había ante quien no tuviera derecho a exigir. Todos le volvían la espalda. Había comenzado eso por sus hermanos. No tenía, empujando por ellos, otra historia que contar.

Acabó — no había otro modo de evitar tales amarguras —, por encerrarse en su casa. No para cultivar su saber — ¿dónde estaba el humor para tarea tan delicada? —, sino para entregarse a consideraciones sobre la imperfección de la sociedad, que así deja morir, o marchitarse, las flores como ninguna otras propias para embellecerla. Rodeado de cuanto le era debido, ¿qué hombre no habría llegado a ser? ¿Atentos para él sus hermanos, y prontos al sacrificio por él — y no otra era su obligación —; atentos para él los extraños, como el gozadores de bienes, pero sin cultura; y atentos, y no envidiosos, los que compartían con él la cultura y no los bienes; atentos los que le menospreciaban, no acertaba a ver por qué, cultos también, y no envidiosos — lo sentía, lo sentía que no le envidiaban, como los otros —; soportaba mejor la envidia que el menosprecio —, podría haber seguido cultivando su personalidad, ya para él muy alta, pero siempre, cualquiera, por alta que esté, a mitad de camino, o al principio del camino. Cima rara vez alcanzada, la de una personalidad perfecta, pero a la que había ascendido, con el calor que se le debía, para que todos le miraran. Bastaría que le miraran ahora, en la parte de la cima en que estaba, para que continuara ascendiendo. Que le miraran y le admiraran. Y que a la admiración siguiera cuanto la admiración comporta. Ahí le tenía la sociedad, incapaz de valorar los méritos, abandonado en mitad del camino, o al principio del camino, aunque ya tan arriba comparado con no importa quién.

Entregado a esas consideraciones le sorprendió la ruina. No contenta con ser tan imperfecta, la sociedad se había precipitado a catastrophe sin precedentes. Y el dinero que poseía, antes seguridad para toda la vida, apenas le permitiría vivir ahora un año. Tenía que pensar, por primera vez, en casarse. Haría ese favor a una mujer, poseedora de más dinero que él, dispusiera aún del suficiente para gozar de la seguridad que antes gozaba. No había otra solución para él. Descender ahora a echar mano de su cultura para vivir; imposible, imposible! No podría soportar esa negación de toda su existencia: la cultura es un lujo, no un instrumento. Y también tendría que despedirse para siempre, aunque por otras razones que hasta ahora, del cultivo de la personalidad. Porque, con una mujer junto a sí, ¿cómo pensar en nada semejante?

Encontró la mujer buscada. Todos los hombres que buscan mujer por motivos parecidos encuentran la mujer buscada. Están ahí, esas mujeres, como esos hombres. Nacidas para ellos, como ellos para ellas. Responden esas mujeres a necesidades de esos hombres, y esos hombres a necesidades de esas mujeres. Forman sociedad. Cada cual aporta al fondo común sus miserias. Para esconderlas. Y las esconden. Y viven. Casi más bien que cualesquiera otros. Respetados, y hasta juzgados respetables.

No vivieron, él arruinado y la no tan arruinada, ya casados, tan bien como otros igual que ellos casados. Se negó él, desde el principio, a reconocer el favor recibido, y quiso que ella reconociera, sin titubeos, el que él le había hecho. No lo logró. Era su mujer como todos: incapaz de comprender el lado de qué hombre estaba.

Pronto — la naturaleza es así, no se cansa de traer al mundo seres superfluos — la mujer anunció al marido que iba a ser madre. Y comenzó, porque iba a ser madre, y porque no tenía otra cosa que hacer, a tener caprichos de difícil satisfacción, a desear cosas que no había, que la catastrophe había acabado con ellas, o frutas de otras estaciones. Y a desearlas a gritos, mirando a su marido como a un enemigo.

Un día, quiso, de súbito, salir de paseo. Nunca habían salido juntos. Accedió él, para ahorrarse un escándalo. Ya en la calle, desde lejos, vio ella, en un escaparate, una manzana. No era tiempo de manzanas. Razon sobrada para que ella las deseara.

— Ve, ve — gritó a su marido —, y cómprame manzanas. Obedeció el marido. Volvió a poco, llena la boca del entonces raro fruto. Y dijo a su mujer: — Tienes mala suerte. No había más que una, para mí.

Intena Información española

LA POLICIA FRANQUISTA Y LA VISITA DEL GRUPO «OLDARRA» DE BIARRITZ

SAN SEBASTIAN (OPE). — La actuación del grupo folklorico vasco «Oldarra» de Biarritz la pasada semana, en el teatro del Gran Kursaal de esta capital tuvo como ya indicamos, un éxito completo.

Pero esta manifestación de folklor vasco, dió lugar a que la Policía franquista extremara su celo por temer a « expansiones separatistas ». Así, al llegar a la capital demostraron los componentes del grupo, un policía se acercó a uno de los autobuses que ostentaba el banderín de « Oldarra », bordado en los tres colores de la bandera vasca y arrancó con evidente señal de rabia aquella enseña « subversiva ». Otro de los policías se llegó a una señorita integrante del grupo y le quitó, con los peores insultos, un impermeable con la bandera vasca que llevaba prendido en su vestido.

A cada una de las representaciones acudieron unos cincuenta policías secretos — y al frente de ellos el Jefe de policía, Andrade —, para vigilar las reacciones del público.

LA PREVISIONES PARA LA COSECHA DE 1949

MADRID. — El Ministerio de Agricultura se ha decidido a prevenir a la opinión de las muy desfavorables perspectivas de la próxima cosecha, en la nota mensual correspondiente a la situación de campos y cosechas en España, al finalizar el pasado mes de abril.

Pero no es esto, sólo de que la cosecha verdadera no va a ser satisfactoria. La situación del campo es ya desde ahora muy difícil en otro punto de vista: el de la mano de obra. Ha debido, por ello, el Gobierno de Franco acudir a otros medios para hacerla frente, mediante la concesión de créditos a las comarcas afectadas por la sequía.

LAS DETENCIONES EN EL MARRUECOS ESPAÑOL

TANGER (OPE). — Se reciben en esta ciudad informaciones completas sobre las detenciones practica-
dadas últimamente en la zona española de Marruecos. Dichas reacciones sebanan como causa de dichas detenciones un movimiento de repulsa descubierta contra el Jalifa de la zona y el régimen franquista, y cuyos primeros detalles ostensibles han sido la aparición, con motivo de la boda del Jalifa, de carteles acusándole de estar totalmente entregado a la voluntad de Franco y sometido al Alto Comisario, Teniente general Varela, con desconsideración absoluta a los derechos del pueblo marroquí. La aparición de estos carteles dio lugar a que la Alta Comisaría realizara investigaciones que han motivado la detención de unas cuarenta personas, la mayor parte de las cuales son marroquíes, entre las que figurarían funcionarios de Alta Comisaría y de la Administración Jafifiana. En el curso de las pesquisas se han descubierto también varios depósitos clandestinos de armas, calculándose el material capturado en unos 700 fusiles, así como gran cantidad de granadas, cartuchos y armas blancas.

LAS EXPORTACIONES FRANQUISTAS A LA ARGENTINA

Buenos Aires (OPE). El « Monte Udala » de la Compañía Aznar, que hace unos días ha entrado en este puerto procedente de la Península, acusa la misma pobreza que los anteriores arribos en punto a exportaciones franquistas a la Argentina. Sólo trajo unas veinte toneladas, correspondientes al siguiente cargamento:

Dos cajas de conservas, una caja de azafraán, dos cajas de material sanitario, seis cajas de maquinaria y accesorios, y ciento once cajas de material de cañería.

NUEVAS RESTRICCIONES EN EL FLUIDO ELECTRICO

Ante la pertinaz sequía que venimos pareciendo y teniendo además en cuenta que las últimas lluvias caídas, en vez de dirigir sus aguas a los embalses como era su obligación, han ido a parar a las expendedorías de Vino y de Leche, a partir de esta fecha las restricciones eléctricas quedan incrementadas en la siguiente forma:

- 1º — Los caballeros que tengan novia llamada Luz, están obligados a verla únicamente de día.
- 2º — Sólo se autoriza el consumo de café llamado Espresso, ya que en esta fecha no hay Corriente.
- 3º — Quedan suprimidos igualmente los tranvías de la Bombia.
- 4º — Todo aquel que perciba jornal el sábado, se verá precisado, el domingo, a estar a dos Velas.
- 5º — Desde las 7 de la tarde no podrán circular por la calle más que las personas de pocas lucas.
- 6º — Las ideas luminosas que pu-

RECORTES de PRENSA

EN TORNO A LAS EMISIONES ESPAÑOLAS DE LA RADIO-DIFUSION FRANCESA

El tema de las emisiones españolas de la R.F. sigue preocupando a la prensa parisina. « Combat », en un comentario de su director Claude Bourdet, se suma a la protesta que hacía el periódico « Franco-Tireur » en un artículo que reprodujimos en nuestro número anterior sobre las limitaciones políticas impuestas al servicio español de Radio París. Bourdet comenta el tema en estos términos:

« Dos de nuestros colegas han publicado esta mañana una información que si bien es reveladora de un estado de espíritu bien conocido, no deja de causar estupefacción; deseo de llegar a un acuerdo haciendo extensivo a España el sistema de selección de programas de 819 líneas, el Ministerio de Negocios Extranjeros ha dado a la Radio francesa, escritos en idioma español, consignas prohibiendo todo ataque a Franco e incluso cualquier noticia susceptible de desagradar al jefe del Estado español. Deseos de comprobar aserto tan grave, nos hemos preocupado del asunto y hemos escrito el artículo que forma la noticia dada. Y añadimos que la censura que se ejerce en las emisiones de lengua española en las noticias de la A. F. P. refiriéndose a actividades de los republicanos españoles y otras informaciones que podrían desagradar a Franco, ha causado en España viva emoción, con tanto más motivo por cuanto los españoles que conocen la lengua francesa pueden escuchar dichas noticias por las emisiones francesas, y por lo tanto, hacer una comparación. Y en la radio se reciben cartas cursadas desde España en las que se pregunta: ¿ Os habeis vuelto fascistas? Los intereses de la televisión francesa, son legítimos. Pero, ¿ lo es también ese desistiendo apoyo al Gobierno de Franco? ¿ Enojará valdría a una inverosímil confusión de valores. Además, hay que preguntarse si, bajo el pretexto de acuerdos técnicos, no se ha encontrado el modo de facilitar el apaciguamiento con el fascismo español? »

LAS DIFICULTADES ECONOMICAS DEL REGIMEN FRANQUISTA

El « Sunday Times » publica un despacho de su corresponsal en Madrid, Cedric Sator, un ferviente pro-franquista, en el que, comentando el viaje del « Graydillo » a Barcelona, dice que tiene por finalidad « fijar medidas radicales destinadas a evitar la bancarrota de Cataluña que antes era la región más próspera de España ».

Dice que una de las principales causas de la grave situación es la paralización de la industria textil catalana. Falcan materias primas que antes se recibían adquiridas con facilidad en el extranjero; la maquinaria está completamente deteriorada porque apenas ha sido renovada durante estos últimos trece años, y aunque estos dos últimos problemas se resolverían — dice — la falta de energía eléctrica que ha limitado el trabajo de las factorías a dos días por semana, impediría aún pendiente por solución. Añade el corresponsal que a los efectos de la sequía hay que agregar el caos administrativo que existe en la « Barcelona Power Light and Traction Company », la empresa canadiense « arbitrariamente incautada — subraya — a principios del pasado año por un sector

Se van aclarando las cosas... Las relaciones secretas entre Polonia y la España franquista

CUANDO en las Naciones Unidas el delegado inglés reprochó al polaco ciertos negocios secretos con la España franquista, quedó este completamente desarmado. Y, con objeto de salvar en lo posible su prestigio y el de los demás corifeos stalinianos, volvió a intervenir en el preciso momento en que se iba a proceder a la votación, pronunciando breves palabras para desmentir la acusación inglesa de la venta de motores de aviación. No había tiempo, ni convenía tampoco reproducir la discusión y el « amago » representante de Polonia, marcado, aunque apuradamente, el tanto a su favor.

Sin embargo, hemos mantenido en estas columnas que las relaciones entre los agentes de Franco y los polacos eran ciertas. Y tan ciertas resultan que, para cubrir las aparien-

dias, el gobierno comunista de Varsovia, ha encarado a los sujetos encargados de la operación: Mecislas Warth, director general de la Central gubernamental de Importación y Exportación « Polinex » y a León Rappaport, consejero comercial de la delegación de Polonia en Suecia.

La aviación polaca pretende disculparse diciendo que desconocía las relaciones de estos « camaradas » y al comprobar que la venta de los mil Junkers-Juno iba destinada a Franco por medio de la sociedad sueca Svedas, la ha suspendido y desistido a los negociantes.

A nadie se puede hacer creer — a no ser un ciego — que una operación de esta envergadura — varios millones de dólares — realizada por medio de la entidad oficial polaca que monopoliza las importaciones y exportaciones y con la intervención del consejero de una Legación, sea ajena a las recomendaciones gubernamentales.

Lo que ocurre es que el tráfico con España ha sido descubierta, y desacreditada, no solo al régimen de Varsovia, sino la propaganda de sus adeptos que hasta ahora venían mostrándose — para quienes todavía no los conocen suficientemente — como los « campeones del antifranquismo ».

La avaricia ha quemado a los polacos: sabían que Franco no pudo conseguir de Inglaterra que le vendiera los mil motores — no quinientos — de aviación y corrieron tras él a ofrecerle un saldo inutilizable de Junkers fabricado por los alemanes. Y ahora, los pobres agentes destacados deben purgar las consecuencias del negocio.

LA ESPAÑA DE FRANCO

ENTRE el vecindario madrileño se ha hecho circular la simpática hoja a manera de Edicto que nos transmiten nuestros compañeros y que publicamos a continuación:

NUEVAS RESTRICCIONES EN EL FLUIDO ELECTRICO

Ante la pertinaz sequía que venimos pareciendo y teniendo además en cuenta que las últimas lluvias caídas, en vez de dirigir sus aguas a los embalses como era su obligación, han ido a parar a las expendedorías de Vino y de Leche, a partir de esta fecha las restricciones eléctricas quedan incrementadas en la siguiente forma:

- 1º — Los caballeros que tengan novia llamada Luz, están obligados a verla únicamente de día.
- 2º — Sólo se autoriza el consumo de café llamado Espresso, ya que en esta fecha no hay Corriente.
- 3º — Quedan suprimidos igualmente los tranvías de la Bombia.
- 4º — Todo aquel que perciba jornal el sábado, se verá precisado, el domingo, a estar a dos Velas.
- 5º — Desde las 7 de la tarde no podrán circular por la calle más que las personas de pocas lucas.
- 6º — Las ideas luminosas que pu-

NECROLOGICAS

J. García

Los compañeros de Lyon nos participan la triste nueva del fallecimiento de J. García, antiguo militante confederal de la gastronómica barcelonesa.

El compañero García había participado en las luchas heroicas de la CNT contra la dictadura prorrogerista. Durante la guerra fue un animador entusiasta de la socialización y por su intachable conducta se hizo acreedor al cariño de todos los compañeros.

Las vicisitudes del exilio debilitaron su salud y hubo de ser ingresado en sanatorio, afectado de tuberculosis, en 1942.

Las simpáticas de que gozaba el compañero García se pusieron de manifiesto en el acto del sepelio que tuvo lugar días pasados y al que concurren los compañeros de Lyon, Oullin y Pierre Béneite, así como numerosos amigos franceses y españoles residentes en las citadas localidades. El feretro iba adornado con flores rojas y como homenaje póstumo el compañero Pou, en representación de SIA y el Movimiento Libertario pronunció un breve y emotivo discurso.

Carmen Calvo

El día 18 de mayo del año en curso, falleció en St. Pons (Hérault), víctima de larga y cruda enfermedad, la compañera Carmen Calvo.

El entierro fué una patente demostración del afecto y simpatías con que gozaba la finada, así como su compañero Joaquin Bassons, secretario de la Local de St. Pons.

En el fomento del sepelio, el compañero Sans Sicart pronunció unas sentidas palabras, haciendo resaltar la terrible lucha mantenida durante el curso de la vida, durante la que grandes dificultades materiales, que junto con la congoja de verse lejos de la tierra donde nació y lo delicado de su estado de salud, precipitó su muerte, dejando cinco hijos, dos de ellos de corta edad, a los que la solidaridad libertaria no dejará abandonados, dándoles el calor y apoyo que precisan para desarrollarse en la vida.

Unimos nuestro pésame al de los compañeros de La Caunette, Labastide-Rouairoux y St. Pons, que son los lugares sucesivos donde residió la familia Bassons.

José Iglesias

El pasado día 16 tuvo lugar en Perpignan el sepelio del infortunado compañero José Iglesias Iglesias, que constituyó una sentida manifestación de duelo.

Al darle sepultura un compañero de la F. L. de Perpignan, a la cual pertenecía el finado, pronunció unas emocionadas palabras en su homenaje.

Nuestra pésame a los familiares del malogrado Iglesias.

José Batet

Falleció en Sète, el pasado día 27 de mayo, el conocido compañero de Tarragona José Batet, que desde hace largo tiempo venía padeciendo una penosa enfermedad.

Su muerte ha causado gran consternación entre todos los compañeros, pues, entusiasta militante de la CNT y hombre de carácter afable, gozaba de las simpatías de todos los compañeros.

En el acto póstumo gran número de compañeros libertarios le rindieron el homenaje merecido. Asimismo, una nutrida representación del antifascismo español exiliado formó en el cortejo fúnebre, que reunió todas las tendencias de la emigración.

Al doler que los compañeros de la F.L. de Sète participaran al hermano del infortunado José Batet, nuestro buen amigo Enrique, ex secretario general del C.N. de SIA, unimos el muy sincero de la redacción de S.O. L.I.

Compañeros: Leed y propáged

EL LIBERTARIO
ORIGEN DE LA FEDERACION ANARCISTA

Si no lo podéis adquirir en vuestra localidad, pedidlo a Joulin Robert, 145 quai Valmy. París X. COP 5561-76

JUNIO 18 SABADO a 20 h. 30

GRAN VELADA ARTISTICA
organizada por la FAF a beneficio del Fondo de Solidaridad

en la SALA SUSSET (206, Quai de Valmy - Metro: Jaurés)

con la intervención de los famosos artistas:

- Charles BERNARD, Raymond BUSSIÉRES, Léo CAMPION, Raymond DELCAMBE, GABRIELLO, Jane GARDON, Gaston GASSY, Jacques GRELLO, Léo NOËL, Michel RENAULT, REVELE, Cora VAUCAIRE.

A continuación, **GRAN BAILETE TODA LA NOCHE**, amenizado por una gran orquesta

HOMBRES DE LA C. N. T. EN LA FRONTERA galaico-portuguesa

(Viene de la primera pág.)

garon con infelices campesinos, re- novaron el régimen. Al referirse a « claudar » (pasar) a los sospechosos de estar en relaciones y ayudar a la gente de la montaña, y estas medidas desesperadas les ganaron mayor odio en todos los pueblos.

Más tarde, y con intervención de las altas jerarquías falangistas, se procedió a la realización de una gran operación combinada en la que participaron las fuerzas de guarnición en Galicia y destacamentos de la policía portuguesa. Fijaban los fascistas todas sus ilusiones en el éxito de esta ofensiva simultánea y frías, sin embargo, su mayor fracaso.

Puedo hablar con conocimiento de causa pues fui yo mismo quien advertí a los compañeros... y con qué oportunidad! — de la agresión que el adversario preparaba en secreto. El azar quiso me enterara del proyecto fascista que en una tertulia de Verín fue revelado jactanciosamente por el teniente de la guardia civil De Bemito, sin darse cuenta de que próximo a los contubernios de Carlos Cabido, industrial millonario y terrateniente conocido por el « rey del wolfram » pues en sus propiedades se realiza dicha explotación; Jesús Sologar, banquero; y el alcalde del pueblo, el registrador de la propiedad y otros sujetos, cuyo nombre no recuerdo, se encontraban en el forastero, cortador y comisionista de cierta casa de alta costura que exponía sus géneros y las últimas modas a algunos clientes.

El teniente se envaneció relatando ser él mismo — seguramente con vistas al ascenso — quien había facilitado a la superioridad los informes concernientes a la operación. Dedicó también que se habían concentrado fuerzas en la zona para no

zada a su favor, pero no pudo gozar de ella por mucho tiempo.

Después de lo que había visto y vivido en Rusia, toda la ilusión de esta buena mujer era poder abandonar lo antes posible ese país que padecía una dictadura tan odiosa como la que Hitler imponía a su pueblo y bajo la cual había sucumbido su marido. Su hermana, que residía en los Estados Unidos, consiguió para ella el visado de entrada de América, pero mientras esperaba el día de salida de la URSS fue detenida nuevamente.

La NKVD tomó esta vez el asunto en sus manos y actuando en el mayor secreto impidió la divulgación de la detención. Una comisión especial condenó administrativamente a Zensl Müsham a una pena de ocho años de trabajos forzados, destinándola a un campo de Rusia europea. En enero de 1940 fue trasladada con varias otras prisioneras de nacionalidad alemana a la prisión moscovita de Boutirki. En una de aquellas celdas, donde se encontraba también la popular artista Carola Neher, viuda del célebre poeta alemán Klaimund, que había sido condenada a diez años por un delito análogo al que se reprochaba a Zensl Müsham, convivió a su lado amargos días.

Ignorábamos la suerte que nos estaba reservada, y aunque Stalin había establecido un pacto con Hitler no podíamos creer, por demasiado diabólico, que su cinismo llegase hasta el extremo de entregar maniatados a la Gestapo a los refugiados políticos que un día le solicitaron hospitalidad y protección. Sin embargo, bien pronto pude constatar que para la arbitrariedad y la falta de escrúpulos del dictador soviético no existía verdaderamente ningún límite. Con treinta compañeros de desgracia, entre los cuales se encontraba el ex-redactor del periódico comunista « El Eco del Ruhr », el joven húngaro Bloch y un joven militante comunista de Dresde que había sido condenado a muerte en rebelión por los nazis, fui entregada por la policía soviética a la Gestapo en el puente de Brest-Litovsk.

En la celda de Boutirki quedaba la buena compañera Zensl Müsham y no puedo decir la suerte que bajo la férula de Stalin ha conocido después.

UN-DAS-BURGAS.
En el próximo número:
LUCHADORES Y « CRISPINES »

ANISOS Y COMUNICADOS

J. J. L. DE PARIS
A los efectos de propaganda y con el propósito de organizar durante los meses de verano algunas reuniones campestres en conjunto, las J. J. L. de París invitan a todas las Federaciones de la región parisina a que se pongan en relación con el compañero Guillén, 52, rue Labat, Paris 18.

F. L. DE AUVERGNIERS
Los compañeros de Auvergniers son invitados a la reunión general extraordinaria que tendrá lugar el viernes, 17 de los corrientes, a las nueve de la noche, en el domicilio social.

A TODOS LOS GRUPOS ARTÍSTICOS
El Grupo « Tierra y Libertad », de la Federación Local de Lyon, desea ponerse en relación con los demás Grupos artísticos, de Francia y de otras partes, a fin de nuestro sentir liberario.

Se trata de cambiar impresiones en torno a todo cuanto pueda referirse al teatro social, al objeto de valorizar, en lo máximo, nuestra labor artística, hecha para los fines solidarios acostumbrados. Habida cuenta de que todos nuestros grupos están compuestos por compañeras y compañeros, abnegados y voluntariosos para la escena, creemos interesante examinar las posibilidades de orden artístico. Son éstas: la renovación de repertorio, intercambio de obras, adaptaciones, traducciones, estudio de obras originales, etc.

C. I. DEL HERAULT-GARDE-LOZERE
En la reunión celebrada en la Gran Comba para la constitución de dicha F. L. han sido designados para el comité de gestión los compañeros siguientes:
Secretario, J. Bassons; tesorero, contador, J. Molina; propaganda, C. Virgos.

EN ANGOULEME
El domingo 19 de los corrientes, a las tres de la tarde, en el Teatro Municipal de Angouleme, tendrá lugar un gran festival organizado por Solidaridad Internacional Antifascista en el que el cuadro artístico « Renacimiento » pondrá en escena el drama de Joaquín Dicenta

JUAN JOSE
Como fin de fiesta algunos artistas conocidos deleitarán a la concurrencia con la ejecución de jotas y otras canciones españolas.
Se invita a todos los antifascistas.

EN PONDENER
Los jóvenes libertarios de la Grand

EN ST. GERMAIN EN LAYE
El día 26 de los corrientes, las Juventudes Libertarias de París organizarán una reunión campestre en el bosque de St. Germain-en-Laye.
Salida: a las siete y media de la mañana, en la estación de St. Lazare.
Se invita a todos los compañeros y familias.

EN ANTOIS
El día 1 de los corrientes, en el domicilio del compañero Joaquín, se celebrará una reunión de los compañeros de la región parisina. La reunión será presidida por el compañero Joaquín. Se invita a todos los compañeros de la región parisina.

EN TOULOUSE
Para satisfacción de los compañeros que han participado en la tómbola benéfica organizada por esta F. L. damos a conocer el resultado del sorteo que tuvo lugar el pasado 22 de mayo.
Número 4911: una bicicleta; 3.511: dos pares de zapato; 4.178: un pantalón.
Los compañeros agradecidos deberán solicitar los premios a la Secretaría de la F. L. de Toulouse. Igualmente recomendamos al compañero de los pares de zapatos envíe las medidas correspondientes.

F. L. DE MIREPOIX
Los compañeros afiliados a esta F. L. son invitados a la reunión general extraordinaria que tendrá lugar el día 19 de los corrientes en el sitio y hora de costumbre.

EN ANTOIS
El día 1 de los corrientes, en el domicilio del compañero Joaquín, se celebrará una reunión de los compañeros de la región parisina. La reunión será presidida por el compañero Joaquín. Se invita a todos los compañeros de la región parisina.

ALMAS MUERTAS

(Viene de la primera página).

podido saber si Zensl Müsham y Carola Neher, viuda del poeta Klaimund, formaban parte de la misma expedición.

Al día siguiente, el 7 de abril, Alemania Nueva respondió con la publicación de una carta que Zensl Müsham había escrito (?) desde Rusia. Y es más interesante aun el sueto que el mismo periódico insertaba en su número del día 8:

Bien se podía esperar — dice — que... « El Social-demócrata » aprovechara la ocasión del setenta aniversario del escritor Erich Müsham para publicar desvergonzadamente que en 1941, la Unión Soviética había entregado a su mujer, Zensl Müsham, a la Gestapo. El 7 de abril hemos publicado una carta de Zensl Müsham enviada actualmente a la Unión Soviética. Además, hoy hemos recibido una carta de Gertrudis Steler, de Berlín, que dice lo siguiente: « He leído en El Social-demócrata de hoy el artículo titulado « Donde está Zensl Müsham ». Precisamente estas cosas me recibí una tarjeta postal de una camarada de URSS en la cual la camarada URSS Müsham me incluye su saludo. ¿ De qué manera más impúdica e hipócrita el Social-demócrata! Nosotros preguntamos hoy: ¿ Cuánto respetará la verdad El Social-demócrata? Esperaremos unos días... »

« ¿ Quién ha dicho que Zensl Müsham haya sido entregada a la Gestapo en 1941? En el párrafo de la carta de Walter Hanke que citamos más arriba, manifiesta claramente que no sabe si Zensl formaba parte de la misma expedición que yo. Obra, pues, con mala intención el partido social-comunista. ¿ O es, acaso, que no han leído siquiera el artículo a que contestan tan enérgica como superficialmente? De todas formas, una defensa así sirve sólo a despertar ciertas sospechas... »

El mismo día, es decir, el 8 de abril, « El Social-demócrata » publica la redacción de Alemania Nueva que presenta el original de la carta de Zensl Müsham a algunos amigos que conocían bien su escritura y podrían establecer con esta simple prueba de identificación la autenticidad de la carta. Así todo equívoco podía quedar aclarado. Era una propuesta justa y debía esperarse su aceptación por parte de « Alemania Nueva » si en verdad nada tenía que reprocharse. Pero en esto es en lo que el asunto se complica... y posteriormente, « Alemania Nueva », tan prodiga hasta entonces en palabras indignadas, se calla. « El Social-demócrata » repite su propuesta el 12 y el 20 de abril sin obtener la menor respuesta. Precisamente en la llamada del día 20, dice así:

« Alemania Nueva admite por su silencio haber fabricado la carta de Zensl Müsham. La nota de la lectora asegurando que una tarjeta recibida de Moscú lleva la firma de Zensl Müsham ha debido ser fabricada igualmente por la redacción de Alemania Nueva. Mientras Alemania Nueva no tome públicamente posición en este asunto se hará merecedora al reproche de que recurre al más indigno de los procedimientos periodísticos: a la confección de cartas — la falsificación más asquerosa — cuando no puede defenderse. »

En verdad, esta conducta merece la más severa censura, pero hay que tener en cuenta que todo cuanto implica de inmoral no causa sonrojo a los periodistas stalinianos ya que la carta fatal no ha sido presentada, y continúan haciéndose los desentendidos.

Otro duelo se ha producido sobre el caso Zensl Müsham: Walter Hanke ha solicitado por su parte a Alemania Nueva la dirección de Gertrudis Steler « autora » de la carta citada. La dirección le fué comunicada: Berlin-Pankow, Paracelsustrasse 15; y con ella, ha entablado correspondencia. He aquí dos cartas de esta señora:

5 de junio de 1948. — Respondo con un poco de retraso a su carta del 17 de mayo. Su actitud personal así como los ataques repetidos de la prensa social-demócrata muestran que el interés con que usted se ocupa de nuestra camarada Zensl Müsham es, sobre todo, de orden político. Me interesaría mucho saber cuales han sido sus relaciones en otro tiempo con la familia Müsham. Y Zensl, con la que estoy en relaciones, le dará — así lo espero — la respuesta que usted busca.

4 de octubre. — He estado algún tiempo ausente de Berlín, y eso obedece al retraso de mi respuesta a sus cartas del 3 de julio y 23 de septiembre. Hoy me dice en una de sus últimas cartas que piensa venir pronto a Alemania. Esta es la razón de que no le haya escrito a usted en estos últimos tiempos. A la llegada le comunicaré inmediatamente su dirección.

Zensl Müsham no ha llegado hasta esta día a Alemania. Además, la correspondencia con G. Steler ha sido suspendida súbitamente. Esta mujer no ha vuelto a dar más signos de vida, y como las cartas lo demuestran, Hanke no ha conseguido, a pesar de los largos meses de búsqueda, la dirección de Zensl por medio de su « amiga » Steler. Igualmente los amigos y la hermana de la desaparecida ignoran sus noticias desde hace varios años. Estos son los solos y bien sombríos resultados que se pueden obtener en el cúmulo de embustes con que los stalinistas tratan de hundir el historial de la jama compañera de Erich Müsham.

El 8 de enero de 1949, la redacción de « El Social-demócrata » hizo saber a Hanke que la tal Gertrudis Steler era inexistente. Es posible. Mas no tiene gran importancia. Yo estoy persuadida que en Berlín existen un número elevado de Gertrudis dispuestas en todo instante a cubrir con su nombre las maquinaciones de la NKVD. Que exista o no esta mujer, importa bien poca cosa para nosotros. Lo que nos interesa sobre todo es la suerte seguida por Zensl Müsham y acerca de ella exigimos las aclaraciones debidas.

En 1934, después del asesinato de Erich Müsham su nombre era de utilidad a la propaganda soviética para alzarlo como un grito de guerra contra el fascismo — con el cual formaba, años después, una alianza. Ahora es cuando se debería constatar si ese nombre no ha perdido su antigua resonancia. ¿ Donde están los obreros, los socialistas del mundo dispuestos a elevar su voz uniendo a nuestra demanda sobre Zensl Müsham? »

En las « Almas Muertas », la gran novela de crítica de la sociedad del poeta ruso Nicolai Gogol, se muestra cuán ventajoso es esconder la muerte de los compañeros de tropa y utilizar sus nombres en maquinaciones embusteras. ¿ Qué tristeza pensar que la gran revolución rusa no ha podido impedir que hoy aún, como en plena época de la esclavitud, se continúen desarrollando largas paralelas con las almas muertas!

Marg. BUBER-NEUMAN.

PARADEROS
— Cristina Vallejo y sus hijos Antonio y José Zapata, que hace 3 años vivían en St-Ouen. Quien pueda informar sobre esta familia, se ruega lo haga a: Juan Rubalo, rue Saint-Saens, 51, Blanc-Mesnil (S-et-O.).
— Joaquín Nicolás Valverde, o quien sepa su paradero, lo comunicará a Plácido Cuesta, Mines de Merle, par Belves (Dordogne), para darle noticias de su compañera.
— Gregorio Giménez, que habitaba en Belves (Gironde) así como Máximo Sevilla, de Caseda (Navarra), y demás compañeros, se pondrán en relación con León Giménez, Ciment Mamby, Le Creusot (S. et L.).
— Joaquín Martínez, que salió de Burdeos para trabajar en el departamento de Landes, comunicará con Felipe Bayón, a Cavignac (Gironde).
— Hortensia Vidal, de la Línea de la Concepción (Cádiz), se pondrá en relación con Miguel Romero, au Sauche, Cnne. de Flon (Cher).

LA SANTA WEHME, asociación secreta nazi

(Viene de la primera pág.)

infinidad de sociedades secretas con igual fin: CASTIGAR A LOS TRAIDORES DE ALEMANIA, formación que, como todas de idéntica filiación, adquiere elasticidad inmensa, permitiendo toda suerte de confusiones, abusos y monstruosidades. Las principales tenían nombres tan inocentes como éstos: « Liga para el trabajo en común », « Pensamiento racista libre », « Fieles en la montaña », etc. Cuando Goering agrupó bajo sus órdenes a las fuerzas policiales, con elementos de esas sociedades secretas formó su temida Gestapo, que fué una Santa Wehme oficial, con ramificaciones activistas en el extranjero, como paso a demostrarlo con HECHOS ocurridos hasta antes de la Segunda Guerra Mundial.

El profesor Lessing, asesinado en Mariembad, en territorio checoslovaco.

Los hermanos Rotter fueron perseguidos en el Principado de Lichtenstein, y uno de ellos, muerto con su mujer, al intentar abandonar el automóvil que los llevaba a Alemania.

El Dr. Bell fué asesinado en territorio tirolés, en 1933.

El ingeniero Formis, inventor de uno de los « rayos de la muerte » y de su aparato de T. S. H. especial, fué muerto a balazos en Checoslovaquia. (Yo estuve allí).

El periodista Berthold Jakob, fué

secuestrado en Suiza, llevado a Berolín... y jamás se supo nada de él! Los únicos que se atrevieron a juzgar y a condenar a muerte a varios miembros de la Santa Wehme, fueron las autoridades lituanas, en 1935, cuando en la ciudad de Klaipoda (Memel) fueron arrestados porque les sorprendieron en preparativos para ejecutar en nombre de su asociación, a varias personas consideradas anti-nazis; refugiados en territorio lituano. No recuerdo si se cumplió la condena o si las reclamaciones impúdicas de Goering, apoyadas con amenazas, los salvaron.

Según el informante turista que llega de Alemania, la Santa Wehme se prepara a entrar en acción inmediatamente que la Alemania Unificada sea un hecho. Lo que se ignora es si su tendencia será PRO-SOVIET o PRO-DEMOCRACIA... lo que no es de gran importancia para los miles de víctimas que deben figurar en sus listas.

... Y si en Alemania renace la Santa Wehme, lo más seguro es que en Italia rescite la Mano Negra o la Camorra aunque, modernizadas, adopten otros nombres.

Sin el turismo, estas cosas no se sabrían; pero, naturalmente, se trata de los turistas seletos... no de los que forman en caravanas con « todo comprendido »... hasta los momentos admirativos!

A. SUX.

¡POR ESPAÑA! Un comunicado de la F. L. de NEVERS

Es peculiar a los militantes del Movimiento Libertario, mostrar su fuerza de carácter y energía ante la adversidad. Tanto más cuanto ésta pretende frenar el impulso de sus actividades.

La lucha que en el Interior de España sostienen con tanta abnegación nuestros valerosos compañeros; la batalla que la resistencia libra contra los esbirros; y las múltiples actividades de consagración que en la península se desarrollan, pueden tener como fin la caída del Torquemada moderno.

El pueblo español, sumido en la más bárbara de las represiones morales y materiales, permanece callado. Pero el valor y arrojo de que hacen gala nuestros grupos de acción, hablan por todo el pueblo.

Poco a poco las democracias occidentales y el fascismo rojo oriental, van preparando el terreno propicio para, más tarde, dar entrada en la ONU al régimen que condenaron con notas políticas, pero que no dejan de ser notas políticas.

Nosotros, compañeros exiliados, debemos poner fin a la pasividad y al cansancio del exterior. Debemos reaccionar con ímpetu y energía para hacer frente y abastecer en lo posible a aquellos otros compañeros

que, para todos, exponen no sólo su libertad, sino su vida.

Ningún militante, ningún afiliado o simpatizante, debe de quedarse aislado de esta iniciativa, cuyo resultado va a reponer las fuerzas que nos representan en la acción.

En nuestras aportaciones, en la entrega de unos francos que la mayoría nos gastamos en sus inútiles prácticas, depende el impulso e incremento de las actividades que tanto deseamos.

Aunque nos quedemos solos, solos tenemos que proseguir nuestro camino. Los senderos tortuosos, las convenciones políticas y la diplomacia internacional, se burlan de la dignidad del pueblo español. Ante la indiferencia del mundo, nosotros haremos frente a la maldad organizada. Con el fruto de nuestro trabajo, contribuiremos a reforzar la solidaridad que en todos los aspectos los trabajadores de España necesitan.

La Federación Local de Nevers del MLE-CNT en Francia, impulsada por un reducido número de militantes y apoyada por otros tantos por sus afiliados, ha decidido que un grupo de militantes contribuirá con 500 francos mensuales al Fondo Pro-España, y el resto aportará según sus posibilidades. Este acuerdo, que no restringe en nada las cotizaciones normales, tampoco reduce lo que la Organización en general tiene tomadas para este fin.

Es de todos que el Movimiento recibirá sus fondos, sin intereses; para nada los nombres de quienes efectuarán las entregas. La Organización se valorizará por su espíritu de modestia, y un Movimiento como el nuestro, valdrá lo que valgan sus militantes.

Para el mes de junio Nevers ha entregado al Comité Nacional la cantidad de 8.670 francos.

Esta contribución se seguirá efectuando mientras las circunstancias de trabajo lo permitan.

Si el ejemplo cunde, nos daremos por satisfechos. No nos guía otro interés que el despertar el ánimo que la militancia necesita. El amor a las ideas y el interés orgánico, no pueden ser expresiones sin contenido.

BUZON profesional

Angel Martín, a Pompiery, par Seyne les Alpes (Basses Alpes) empleará un equipo de leñadores, para cortar madera de mina, en particular pinos.

la soberanía nacional, la razón de Estado y el Estado mismo, luego han venido con el cantar de establecer el Estado universal, la omnipotente y sin par soberanía de una autoridad mundial con atributos divinos; sumamente sabia, justa, misericordiosa... Han imitado a Lutero, Hobbes, Hegel y Marx. Si unos condenaron la autoridad eclesiástica para establecer la real, si otros mudaron a Dios de la Iglesia al Estado, y otro arregló contra el Estado capitalista tan sólo para crear la dictadura « proletaria », los grandes hombres a quienes ahora aludo quieren formar el Estado Universal con los escombros de todos los nacionales, que, al parecer, si son malos no es porque son poderosos, sino por ser demasiado débiles para hacer bueno el endeacilado de Hernando de Acuña a Felipe II:

« Un Monarca, un Imperio y una España. »

Conveniente será tener en cuenta que esa idea no ha nacido solamente de dignas — si bien erróneas — meditaciones. Los aliados « antifascistas » en la segunda Guerra Mundial salieron de ella con la intención y aun el plan de apoderarse del mundo entero. De ahí los elogios de las democracias occidentales a la totalitaria Unión Soviética poco después del conflicto, de ahí el monstruoso estatuto de las Naciones Unidas, de ahí el veto hegemónico de las grandes Potencias, de ahí los desvergonzados artículos periodísticos en pro de un concierto de cinco Estados — después, de cuatro, y al fin, de tres — para gobernar el mundo conjuntamente o reparitárselo en « esferas de influencia ». Falló el plan, bien porque el Kremlin quería arremblar con todo, bien porque temió verse a merced de los votos de las Potencias occidentales... o de las anglosajonas — en la propuesta colaboración futura. Y como el afán de apoderarse del mundo les carcomía a muchos el alma, frecuentemente escuchamos cosas como éstas: Las Potencias satísfechas tenían la obligación de establecer una autoridad mundial, mas se han mostrado incapaces de cumplir ese deber... quizá porque una no estaba muy satisfecho; fallando eso, resulta que el mundo queda dividido en dos hemisferios enfrentados, y es lamentable, pero fatal, que el destino nos ponga ante el dilema de rehacer la unidad del mundo mediante un pacto entre el Este y el Oeste o rehacerla por medio de la victoria de un hemisferio sobre otro; y lo que es lo mismo, si no cabe establecer el condominio mundial de la Unión Soviética y las Potencias anglosajonas, en la guerra tendrán que establecer éstas o aquella su hegemonía sin par y soberana.

(Continuaré).

LA DEFENSA DE OCCIDENTE

siempre mediante una guerra atómica: la que se está preparando a ciencia y paciencia nuestra.

« Con la invención de la bomba atómica — dice Mumford —, todas las partes de la predicción quedaron cumplidas, excepto una: la desaparición del Derecho y la moral. Esa tuvo lugar cuando se empleó la bomba. Y, recordando la suerte que corrió Bacon cuando anunció el avión, el automóvil y el barco a motor, supone que si la bomba atómica hubiese sido concebida en el año 1300, el hombre de ciencia que hubiera expuesto tal concepción habría sido encarcelado, amén de negársele los medios de llevar su pensamiento a la práctica. Si no ha ocurrido lo mismo en nuestra engredida época, ha sido — sugiere Mumford — « porque la desintegración atómica había sido precedida por una fatal desintegración moral. »

Creo que está muy en lo cierto, y me pregunto cuáles han sido las causas de la primera desintegración. El tema es amplio y complejo; centenares de páginas llenarían comentándolo quien, como yo, sólo tenga una noción superficial de la historia de Occidente; pero creo que su esencia puede ser expuesta en poquitas palabras: los infinitos mentis que la razón humana y los conflictos sociales han venido dando en los posteros siglos a los dogmas religiosos y políticos que se le han impuesto al hombre por el engaño, la coacción o la fuerza, y a los cuales ha rendido culto oral, pleitesía cobarde y obediencia hipócrita cuando ha dejado de creer en ellos. Cayó el mundo en la dejaz, si es que no en la tercería, al perder la concordancia de pensamiento, palabra y obra; y creyó una cosa, dijo otra y llegó a hacer una tercera. Los intereses creados dependían de instituciones antisociales, y éstas de instintos en pugna con la creciente

por J. GARCIA PRADAS

civilización y de embustes negados por la razón, cada vez más culta. Embustes, malos instintos, peores instituciones y pésimos intereses han conseguido prevalecer en la vida pública, en la social, en la económica; y, con raras excepciones, los hombres más avisados, que en su fuero interno condenaban todo eso, de labios afuera lo enaltecieron, con deseos de hincar el diente en ello.

El Estado, la Iglesia y el sistema de economía rapaz, como reductos principales de cuanto es sabidamente pernicioso y enemigos jurados de toda sana renovación, han sido los principales

causantes de la degeneración moral en que ahora nos sentimos desintegrados de espíritu. Esta desintegración no ha podido producirse sino al cabo de una crisis filosófica que anunciaba la social. Galileo, observador del mundo físico, tuvo que excluir al hombre de él; y esa disociación, determinada por la Iglesia y semejante a la expulsión de Adán y Eva del Paraíso por catar el sabor del Bien y del Mal, ha viciado toda la ciencia experimental desde su mismo principio. Si Galileo tuvo que limitarse a estudiar la naturaleza disociada del hombre, Descartes separó la misma naturaleza de su propio observador; si éste fué meramente un pensador, aquella fué una abstracción. ¿ Y por qué? Porque las instituciones prohibían entender y gozar la naturaleza de modo más rico, más íntegro y más humano. Y en ese trance seguimos: el de la forzosa deshumanización. Todo se deshumaniza: lo mismo la ciencia que la técnica, la economía que la política, las teorías que el arte. Galileo reniega de si

LA VERDADERA HISTORIA de la humanidad

por Eugenio Belgrís

La verdadera historia de la humanidad es la de la paz creadora, la de la cultura con sus civilizaciones sucesivas. Pero esa historia la vemos a través de un muro de lanzas y a través de las siluetas amenazadoras de los cañones. Nuestros maestros nos han obligado a registrar los nombres de Nabucodonosor, los Faraones, Tamerlán, Ricardo Corazón de León o Iván el Terrible. Nos llenaron la cabeza con flechas de guerras y con los años de las muertes de reyes y generales, e infiltraron en nuestra alma fresca el río de sangre de la carnicería universal.

Pero nosotros no reconocemos a los reyes y a los generales. Ellos, los "amos" de los hombres, se hallan fuera de la humanidad, en la inexistencia de su orgullo satánico y del cúmulo de vanidades terrestres. Los faraones duermen indefinidamente en sus pirámides, pero el pueblo que las ha edificado está presente y vivo en la piedra rorida por los siglos. La gloria de Carlomagno ha sido robada a la gloria de ese ejército anónimo que ha cancelado las catedrales y el escrutado, en las celdas oscuras, los misterios de la vida y de la divinidad. Napoleón no ha sido más que un prodigioso aventurero que ha tenido la audacia de dictar el llamado Código de Justicia y palmeó la espalda del olímpico Goethe...

Las hordas de la violencia se asemejan, cuando observamos su paso registrado en el devenir histórico, a las orgullosas moscas posadas sobre los cuernos de los bueyes que vuelven de los campos labrados. El gigante, bonachón e inocente, se deja roer por esos parásitos dorados, hereditarios y sacrosantos, pero su destino continúa invariable, ascendente y trágico, sean cuales fueren los abismos hacia donde lo empujen sus malos pastores.

El antagonismo entre la cultura y la guerra es demasiado evidente. La cultura asciende a medida que la guerra rueda cuesta abajo. Dos evoluciones en sentido contrario: una progresión positiva cada vez más armoniosa, coronada por los laureles de la Paz, y una progresión, por decirlo así, negativa, cada vez más terrible, hacia las tinieblas de la Destrucción. Homo sapiens y Homo stultus: el cerebro y el músculo, el corazón y el vientre, el primado de la Razón y el primado de la Fuerza...

A tal punto parecía imposible antes de mil novecientos catorce una colaboración entre los hombres creadores y los sub-hombres destructores, que en el momento mismo en que la alarma de la gran refriega hizo temblar a Europa, se tenía la convicción de que por encima de los ejércitos asesinos iba a elevarse la voz serena de la sabiduría, la voz del gran ejército del Espíritu.

El testimonio de los siglos pasados confirmaba nuestra esperanza. En una época pasada, frente a las puertas de una ciudad cualquiera, dos bandadas armadas (cuyo oficio era el pillaje) se enfrentaban. En los campos cercanos, el labrador contemplaba durante un instante el salvaje espectáculo y luego volvía a su arado; su misión, era la de fecundar la tierra. No se admitía que el artesano fuera conducido, a la matanza y se lo dejaba con sus cincies, su martillo o su lesma. El imperativo nacional o patriótico no existía en la Edad Media y el derecho del príncipe sólo alcanzaba a percibir de sus súbditos el dinero con que pagar a sus mercenarios. El anacoreta proseguía en su celda su plegaria. El pintor continuaba plasmando sus visiones sobre la tela, en el propio castillo del señor, en tanto que éste erraba por los montes y los valles, junto a sus compañeros vestidos con la cota de mallas. El filósofo meditaba a pesar del bullicio que reinaba en la calle y el sabio seguía inclinado sobre sus crisoles, sereno y tenaz en medio de aquella tormenta sanguiñaria.

Al evocar la guerra de mil novecientos catorce en su forma militar y económica, quedamos acobardados por un terror mudo. Pero hubo otra guerra, aquella en la que se enfrentaron los ejércitos de intelectuales. Ella provoca en nosotros este sufrimiento moral que ha roído las ilusiones y las creencias de nuestro joven optimismo, pues fuimos educados a la sombra de la cultura, y los artistas y los filósofos y los sabios contemporáneos eran de nuestros dioses lares. En nuestra juventud, cada uno poseía su biblioteca y su museo con las imágenes de aquellos que componían nuestra familia espiritual: eran nuestros padres venerables que habiéndose tomado de la mano nos hacían conocer los secretos de la ciencia; eran los héroes tras cuyos pasos habíamos intentado remontar las cimas trágicas de la vida; eran nuestros hermanos mayores que animaban esa fuerza que mueve las montañas y domina los océanos; y teníamos también nuestros cantores para las horas del amor y nuestros compañeros en el sufrimiento para los días desagradables y para las grandes pruebas... El libro era nuestra mágica caja de Pandora; la cátedra, el altar de la nueva fe; el museo, nuestro templo de comunión estética; la fábrica, otro templo del trabajo que embobeca. Y también éramos poseedores de la naturaleza, el universo en el cual distribuimos nuestros impulsos y que creábamos en nuestro mundo interior.

En el próximo número:

APOSTOLES DEL ODIO

por Eugenio BELGRÍS

Pinchazos

PERÓN SE ENEMISTA CON FRANCO

Se viene hablando de las dificultades que han surgido en las relaciones entre Franco y Perón. Y las consecuencias son bien visibles: cada día, la Argentina sirve a España menos productos alimenticios.

Además, el embajador franquista en Buenos Aires, José María Arellano, ha tenido que retirarse por estar considerado poco menor que un indeseable.

Y ahora, el embajador argentino en Madrid ha declarado a la prensa que Perón suspende el proyectado viaje a España "por impedirle sus muchas ocupaciones".

Buena manera de decir que Franco ya no le importa un pito...

NO ASI EL "ECRITOR" LARRETA

MIENTRAS el dictador argentino deshace las ligaduras con Paco Medallas, el escritor Enrique R. Larreta, que el año pasado fue condecorado por sus furibundas campañas pro-franquistas, está haciendo una nueva "tourné" por España.

Al llegar a Madrid repitió para los plúmferos de la prensa las consabidas frases elogiosas del régimen. Y al justificarse su viaje dijo que se proponía escribir una novela titulada "A orillas del Ebro".

Como el "insigne" Larreta parece haberse distinguido más que con su propia producción, con los manuscritos baratos que le han puesto a la firma, no le será difícil parir la genial novela ofreciendo unos cuartos a algún pobrecillo escritor de los muchos que en la España franquista se encuentran en paro forzoso.

LOS SINDICATOS (?) EN QUIEBRA

El ministro secretario de Falange ha hecho en Barcelona unas sorprendentes declaraciones a propósito de los sindicatos verticales.

Ya es sabido que hasta el presente, los jefes de esa especie de sindicatos han venido ocupándose de toda suerte de funciones económicas interiniendo en la producción y distribución, principal fuente de ingresos estraperlistas. Pero las críticas

son tan severas que el ministro — tal vez por compromiso — ha tenido que encajarlas anunciando una futura "evolución".

"A los Sindicatos — dijo Raimundo — hay que darles una función asesora, consultiva y evitarles las de tipo comercial, de distribución, de cupos".

Con los sindicatos y con el ministro secretario, lo que hay que hacer es una buena limpieza...

UN DIPLOMATICO INDESEABLE

HA sido designado como encargado de negocios en Cuba un sujeto llamado J. M. del Casañón Cardona, que en 1937 era jefe del servicio exterior de Falange y estableció el sistema de "penetración" en Hispanoamérica, del que se sirvió ampliamente el Gestapo.

El mismo pollo estuvo de cónsul en Filipinas durante la ocupación japonesa y organizó un servicio de espionaje, persiguiendo rabiosamente a los españoles antifascistas allí residentes. A la llegada de las tropas aliadas fue expulsado por indeseable.

Su nombramiento ha causado en Cuba gran indignación y distintos organismos reclaman de las autoridades su expulsión.

Mejor sería que lo recomendaran el paseo del Malecón.

RELEVO DE CORRESPONSALES

LOS correspondientes franquistas están en desgracia en Buenos Aires. Por orden de la superioridad, Jacinto Miquelarena, ex-cronista deportivo y actualmente uno de los falangistas más repugnantes, ha debido abandonar la Argentina.

Lo mismo ocurre a Mariano Daranías, que durante varios años ha sido corresponsal de "ABC" en la ciudad del Plata.

Estas medidas pueden obedecer a las intrigas de sus colegas, pero hay quien estima que son motivadas por la trizante surgida entre los gobiernos de España y Argentina.

De una u otra forma, buen provecho les haga el relevo...

DURAND, gést. GOMEZ, dirección Imprimerie S. P. I., 4, rue Saulnier. París

SOLIDARIDAD OBRERA

Movimiento Libertario Español Confederación Nacional Trabajo

ORGANE HEBDOMADAIRE DU M. L. ESPAGNOL - C. N. T. EN FRANCE (XI REGION)

Valores y giros a nombre de M. MODINO

TELEFONOS

SUSCRIPCION INDIVIDUAL

24, Rue Sainte-Marthe, PARIS (X)

Redacción Talleres
BOT-2202 PRO-78-16

al trimestre 125 francos
al semestre 250 francos

CRONICA internacional

por JULIO BARCO

PASATIEMPO

HACE dos semanas que este comentario tenía que estar dedicado a la Conferencia de París. Pero, ¿qué decir de la Conferencia de París? ¿Qué decir, sobre todo, que no sea puro pasatiempo? Nadie sabe qué va a salir de ella: ni los mismos que la celebran. Se puede afirmar, y era de prever, que no saldrá gran cosa, si sale algo. Habrá sido — es lo más probable — un pasatiempo. No estará así fuera de lugar el pasatiempo de un comentario sin apenas nada ante sí que comentar.

Nada, apenas, en cuanto a la Conferencia se refiere. En cuanto a sus antecedentes y a las consecuencias futuras de su fracaso, total o parcial, el comentario podría ser extenso. Se puede hablar de lo que no es ya, y de lo que no es todavía: no de lo que actualmente sucede, como si actualmente no sucediera nada. Entre el ayer, que ya ya pasó, y el mañana, aun por pasar, el hoy se desliza vacío. Entreacto de drama en que nada, en efecto, pasa. Los actos ya representados comienzan a borrarse de la memoria, los que quedan por representar pueden alargarse o precipitarse el desenlace: previsto. Difícilmente podrá ser otro. Entre los actos ya representados, y los aún por representar, se trata, ¿de qué? ¿De cambiar el desenlace? ¿Pasatiempo, pasatiempo! Dependiera eso de factores que no existen.

Se enfrentan, no, como dirían con gusto los poco cuidadosos del rigor del lenguaje, dos concepciones del mundo, sino dos concepciones del dominio del mundo. Una que iba ya soltando las riendas — dejemos de lado por el momento si voluntariamente o no —, otra que tiende a tenerlas todas en la mano. Por eso el acuerdo es imposible. Podrá llegarse a una tregua; a un acuerdo, jamás. Aun con nombre de acuerdo será tregua, pronto rota si las circunstancias ayudan. Los que iban soltando las riendas del dominio del mundo no se las dejarán arrebatarse, y el que tiende a tenerlas todas en la mano no puede renunciar a arrebatárselas, porque sin eso desaparece su razón de ser. La tregua, que ya dura años, podrá durar años más. Con tales o cuales períodos de calma, con tales o cuales períodos de gravedad. Hasta que al fin se rompa definitivamente. Si en esos años, sean cuantos sean, en que la tregua dure aún, no aparecen los factores capaces de dar al drama otro desenlace, no tendrá otro desenlace. Como no sea, por la prolongación de la tregua, el de la desaparición del que tiende a tener todas las riendas en la mano: que irá a buscar aquel desenlace, por juzgarlo más a propósito. Recientemente un socialista, antipático, antipático, lo ha dicho. El que tiende a tener todas las riendas en la mano perecerá por la paz, o por su guerra. Están esas palabras, tan atentas a la realidad, por encima de la antipatía. Más de una vez ya, en peligro por la paz, no ha vacilado, el que tiende a tener todas las riendas en la mano, en dar pasos hacia la guerra. Los habría seguido dando si el peligro por la paz hubiera aumentado. Lo seguirá dando, si aumenta. Hasta que encuentre la guerra ante sí. Hasta que precipite el desenlace del drama en que vivimos, y en uno de cuyos extremos nos hallamos.

Tiene significación el ayer, puede tenerla el mañana; ninguna tiene el hoy. Hágase no importa qué, si algo se hace. Quiso ayer, el que tiende a tener todas las riendas del dominio en sus manos, apoderarse de Berlín: por la fuerza, pero sin recurso decisivo a la fuerza. No ha salido adelante con su propósito. Rectifica; pero sin ningún deseo de renunciar a ese propósito, y a otros a él ligados. Espera, espera. Lo no logrado por la fuerza, tal vez se logre por la astucia. ¿Como si los que tiene frente, que podrían responder a la fuerza con la fuerza, no pudieran responder a la astucia con la astucia! ¿Como si los que no están dispuestos a dejarse arrebatarse las riendas, las fueran a dejar ahí a los que quieren arrebatárselas!

Pronto no quedará ni recuerdo, acaso, de la Conferencia de París. Cualquier compromiso a que se llegue, si a alguno se llega, no tardará en ser violado. Por uno y por otros. Más por el uno que por los otros. No tenemos, aquí, por qué disfrazar la verdad. Todos, hasta ahora, han sido más violados por uno que por los otros. Todos serán, igualmente, más violados por él que por los otros en el futuro. En la medida en que dejara de violarlos, iría desapareciendo su razón de existencia. Sin el dominio del mundo a que aspira, no tiene por qué subsistir. Ha de perseguirlo, como sea. Hasta que lo tenga o hasta que perezca. Por no tenerlo o por haber intentado tenerlo. No ha habido otro agresor en los años recientes, no lo habrá en los años que vienen. Y esto no es defender a los posibles agredidos. Que, desde nuestro punto de vista, no tienen defensa. La tienen, en todo caso, frente al agresor, y éste, además, se la da hecha.

Volverá, éste, cualesquiera que sean los com-

promisos a que ahora se llegue, si se llega a alguno, no importa repetirlo, a intentar apoderarse de Berlín, por la fuerza, sin recurso decisivo a la fuerza, o por la astucia. Y de nuevo su intento será vano. Esto se puede afirmar ya. Le dejarán, tal vez, para ventilarlo otro día, que extienda su dominio aquí o allá, pero no en Berlín. O más justamente: en Europa. En Europa no arrebatará ya ningunas riendas a las otras manos. Como no sea por sorpresa y disponiéndose a terminar de una vez con el drama.

Cuanto más se mira al ayer, y a lo que por el ayer puede acarrear el mañana, más vacío se ve deslizar el hoy. Más se descubre hasta qué punto es pasatiempo el pasatiempo de la Conferencia de París. No podía — era previsible — salir nada de ella. Nada, pues, va a salir de ella. Cuando dos personas quieren tener una misma cosa, no hay modo de que se concierten. Se seguirán disputando esa misma cosa después, como antes. No es cuestión de que la repartan. Se han repartido ya lo susceptible de reparto. Tal vez — repito que esto no es defenderles, y lo repito para quienes no vacilan en defender al otro, cerrados los ojos a la realidad, o sin ojos para verla — los que ya dejaban escapar las riendas de su mano se habrían conformado con lo que en el reparto les tocó: el otro no se conforma; quiere más. E intentará tenerlo, como lo ha intentado hasta aquí. Si, único agresor. Aunque moleste a sus defensores. Sin ojos para ver lo que les rodea. O con los ojos cerrados. Por conveniencia o por mandato. Para nosotros no hay conveniencia que valga, ni mandato. Las cosas son como son, y no de otro modo. No hay otro peligro de guerra que el representado por el que quiere tener en sus manos todas las riendas del dominio. Que irá a ella, por no perecer, y para perecer, si la paz le trae la amenaza de perecer.

Para salvarnos del capitalismo, se dirá, se dice, se ha dicho en todos los tonos. Las dos recien- tes nos iban a salvar también no se sabe de cuántas cosas. Ahí está de qué nos han salvado. Intútil decir de qué nos salvaría la de que hablamos, si la ganara el adversario del capitalismo. No hay más que mirar a donde quiera ha puesto pie para saber cuál sería nuestro destino. Nos salvaría de un mal para hundirnos en otro, peor, infinitamente peor. Y esto no es buscar una disculpa al capitalismo, indigna en no importa qué de la muerte; el capitalismo tiene bien merecida la muerte; pero no ante el adversario que se le enfrenta. En muchos aspectos, más despreciable que él.

Pero no nos anticipemos a los acontecimientos. No ganará el adversario del capitalismo la guerra que tal vez le haga, cuando la paz le ahogue. Y tendremos, por su culpa, exclusivamente por su culpa, capitalismo para largo tiempo. Lo he dicho ya muchas veces: cuando se moria, su adversario ha venido a reforzarle. Porque no tiene su adversario concepción distinta del mundo, como dicen con gusto los pocos cuidadosos del rigor del lenguaje: tiene la misma concepción que él, pero con otra forma. No aspira, como él, pero de otro modo que como él, sino al dominio del mundo. Y, como más reciente esta aspiración, más violenta. Exige, por más violenta, satisfacción. Y como la satisfacción no es fácil, se multiplican los choques. No hay otro remedio, porque no es fácil la satisfacción, y porque los choques no pueden multiplicarse indefinidamente, que retroceder a veces, que ceder, que parlamentar, que ver de conseguir con discursos lo que con hechos no se consigue. Y como con los discursos tampoco se consigue, vuelta a empezar, a tantear los puntos débiles, a pinchar aquí y allá, para ver cuál es la reacción. Si débil, adelante; si energética, prudencia, prudencia. Hasta otra ocasión. Entretanto, no estaría mal hablar, tratar de entenderse, sabiendo que no hay modo de entenderse, ni deseo alguno de entenderse. Una tregua, sólo una tregua.

Una tregua, sólo una tregua es la Conferencia de París. Fracasada la fuerza, se recurre a la astucia. Que dará paso otra vez a la fuerza, no decisiva, no, mientras no haya otro camino. Tan poco decisiva, que no cerrará la puerta a otro intento de la astucia. Y así, hasta cuando? Si el factor que podría dar otro desenlace al drama no aparece, hasta que se agote el recurso a la fuerza no decisiva, y el recurso a la astucia. Hasta que los que no quieren soltar las riendas y el que quiere tenerlas todas, que por querer tenerlas les agredirá, acabará por agredirlas, amenazado de perecer, y que por no perecer irá a perecer, hundiendo al mundo, sin concepción distinta de él, sin tener aquéllos ni éste nada que hacer en él, en el abismo para que todo se prepare. Aun en las treguas: entreacto del drama que corre, deprisa o despacio, a su fin. Si los espectadores, el factor de otro desenlace, no interrumpan su representación.

Correos americanos

El mejor síntoma de normalización es el turismo, y nadie puede negar que la industria turística se desarrolla y tentalcula al mundo. Nueva York no es el centro turístico de la moda, pero es el punto de mayor irradiación de turistas, y como los turistas van y vuelven, son miles los que traen noticias del Viejo Mundo, que las agencias informativas no transmiten. Uno de esos turistas llega de Alemania, y me cuenta que la « Santa Wehme » ha resucitado, y que se prepara para vengarse la memoria de Hitler y luchar por el resurgimiento del Nazismo.

La Santa Wehme, asociación secreta nazi

La SANTA WEHME, como muchas otras sociedades secretas alemanas, tiene orígenes muy remotos; el primer tribunal « wehménico » funcionó en tiempo de Carlomagno; la sede principal era Dortmund (Westfalen), pero sus miembros inundaban al Imperio. El objeto de esa Santa Wehme era castigar a los personajes que por su situación, fortuna u otros

motivos, podían hacer y deshacer a su antojo sin que les alcanzaran las leyes. El Tribunal Wehménico deliberaba y condenaba en la sombra. Los verdugos no faltaban nunca, y los condenados amanecían, sin saber miembros se reclutaban como los de la famosa « camorra » napolitana; los había de todas las esferas sociales; el Dr. Frick, por ejemplo, ministro del Interior del Reich en abril de 1935, procuraba los pasaportes falsos desde Munich. Cuando los cuerpos de francotiradores se desentvolvieron, los miembros de la Santa Wehme fueron acogidos por los grandes terratenientes de Hanovre y Mackelburg, en cuyas propiedades, no pretexto de trabajos agrícolas, se entrenaban vílidos y criminales. Uno de los verdugos más eminentes de esa asociación era en aquel tiempo Heines-Schulz, diputado nazi, que se anunciaba así cuando hablaba en público: DER BEKANNTE WEHME-MORDERER (el famoso verdugo de la Wehme) lo que, como siempre, resultaba atractivísimo para el grueso público.

La mazorca germana (mazorca llamó el tirano Rosas al conjunto de sus asesinos a sueldo) se subdividió (Pasa a tercera página).

EL CAPITAL MODERNO, REPRESENTADO POR LAS MAQUINAS, LOS MUELLES, FERROCARRILES, ACUEDUCTOS, Y MILLONES DE COSAS MAS, DE CARACTER INDUSTRIAL Y MERCANTIL, CUANDO SE LE MIRA ATENTAMENTE, REPRESENTA SIGLOS DE TRABAJO NO REMUNERADO. EL CAPITAL MODERNO ES LA AGLOMERACION DEL TRABAJO NO PAGADO DE INNUMERABLES MILLONES DE SERES, QUE HAN TRABAJADO, SUFRIDO Y MUERTO, DESDE LOS COMENZOS DE LA SOCIEDAD HUMANA, BAJO EL LATIGO DE LA NECESIDAD Y LA GARRA CRUEL DE LOS MAS ASTUTOS Y BRUTALES MIEMBROS DE LA ESPECIE.

Pablo Harris Drake

ANTOLOGIA

La ESPERANZA

La esperanza constituye el sentido de nuestra vida y prolonga la afirmación contenida en la estructura íntima del ser en general: pues la esperanza es el más noble fruto del esfuerzo que realiza el pasado para hacerse futuro, es lo que en el más propio sentido produce el ser y le hace ser efectivo...

La esperanza, acto de la existencia personal, difiere esencialmente de esos sentimientos múltiples que designamos como esperanzas de algo. No quiere decir esto que carezca de un contenido intencional. Por el contrario, la esperanza posee un contenido, pero no contenidos intercambiables, y ello justamente porque posee su contenido de una manera incomparablemente íntima. Constituye una estructura del ser que trasciende al sujeto físico. Su contenido le es immanente, suyo propio de verdad. Tal contenido no existe sino en ella, ni ella existe sino en marcha hacia ese contenido. Las esperanzas y la esperanza parecen caminar ambas hacia el futuro; pero hay aquí dos futuros que forman parte de tiempos diferentes. El futuro de las esperanzas es el del mundo en el que se espera el cumplimiento de sucesos diversos. El futuro de la esperanza es el de mi persona misma, futuro en el que me cumpliré yo mismo. La esperanza es confianza, mientras tiende hacia su futuro, y paciencia a la vez. Las esperanzas tienen su raíz en la impaciencia, pues anticipan siempre su futuro y desconfían de él. La esperanza tiende en principio hacia la verdad y las esperanzas hacia la ilusión. Las esperanzas discurren sobre un tiempo que pertenece al mundo y al azar; la esperanza constituye un tiempo distinto, propio de la persona y de la libertad. La esperanza no es un modo indeterminado de nuestras esperanzas, una tendencia del alma hacia esperanzas diversas. Su determinación e indeterminación afectan una gradación suya, según el grado de claridad con que se capta y comprende a sí misma. Su contrario no es esta o aquella decepción, sino la desesperación, que constituye igualmente una unidad indisoluble con su propio contenido. Ni esa misma decepción general, suma de decepciones múltiples, que en español se llama desengaño, es equiparable a la desesperación, sino más bien una etapa en la purificación de la esperanza, que descubre su sentido propio trascendiendo el mundo. La esperanza tiende hacia el ser, hacia la actualización permanente y progresiva de la persona humana. Las esperanzas anticipan por imaginación, la esperanza crea por actualización. Las esperanzas vacilan, la esperanza afirma, pero lo hace por un movimiento creador de nuestra existencia entera. De igual manera, la desesperación tiende hacia la nada, mientras que la decepción no es sino la destrucción dolorosa de una anticipación imaginativa. Si presuimos que sin un impulso análogo a la esperanza los árboles no recobrarían en primavera la vida nueva de sus hojas, sabemos que el hombre, como persona espiritual, no puede subsistir un solo momento sin la esperanza. No ya esperar de esto o lo otro, sino la esperanza creadora, base natural de esa esperanza de la que se ha escrito que no nos deja perecer.

P. L. Landsberg

Aire Caliente

ERAMOS POCOS... Apareció un orgullo de la C. G. T. francesa escrito en un castellano de estilo moscovita que lleva por título "El Obrero Español".

La publicación de esta hoja no tiene como objeto preferente el de interesar a los trabajadores franceses en la lucha contra Franco, sino más bien el de aprovecharse de los sentimientos antifrancistas de los españoles emigrados políticos o residentes para embarrarlos en ciertas campañas de carácter kominformista.

Señálase a este respecto la pretensión de agrupar a todos los españoles sin distinción de tendencias políticas ni organizaciones de origen "en el Grupo de Lengua Española en la central cegestista."

Otro camelo chino al estilo de la Federación de Residentes.

ESA "UNIDAD" LINGUISTICA

ENTRE los residentes-vulgo sudetas, los cantos pasionarios han podido tener algún eco — no tan extendido, desde luego, como desearían los chinos —, pero entre los refugiados las coplas, sobre todo las "sindicales", no se pueden colocar tan fácilmente.

Antes de estar la CGT monopolizada totalmente por los bolcheviques, la gran mayoría de los españoles exiliados formaba en sus filas. Hoy, sin embargo, son bien escasos los no chinos que en ella quedan y aun algunos de éstos a fortiori, pues se da el caso singular en un país donde la libertad de asociación sindical es reconocida, de que los camaradas cegestistas han expulsado del trabajo — maltratado — a compañeros españoles que en lugar de cotizar para la caja bolchevique deseaban hacerlo en la de sus hermanos de la CNT francesa.

Cuando arrojando peligros — que fueron generalmente preparados por la chinería pasionaria — los españoles no bolcheviques se han separado de la CGT, toda la propaganda de unidad lingüística y demás zarandajas caerán en el vacío.

MUY ESCAMADOS

NO de los llamamientos, que la copilla titulada: "El obrero español" inserta entre las columnas de paja recogidas en el almacén de Mundo Borrego, dice que en el Grupo de Lengua "debemos convivir todos los trabajadores espa-

ñoles en Francia: comunistas, socialistas, anarcosindicalistas y sin partido". Pero no dice, claro está, el propósito de esa recomendación. No hace falta: de la buena convivencia que los chinos ofrecen tenemos los libertarios españoles de París — sin hablar de Toulouse y otras partes — inolvidables recuerdos.

SE PUEDEN HACER ILUSTRACIONES

DESPUES de recurrir a la justicia burguesa para conseguir nuestro desahucio de un local que se nos había concedido porque fuéramos los libertarios españoles quienes se lo arrancaron a los delmanes y colaboracionistas en los días de la liberación de París, un capiteste cegestista tuvo la desfachatez de decir con ocasión de la famosa huelga de Renault — donde se puso en evidencia a los chinos — que los españoles que en ella participaban eran "provocadores" al servicio de Franco.

Para cuantos defienden los auténticos intereses obreros, y no los de Stalin, esa gentualla utiliza siempre el mismo disco.

CADA MOCHUELO A SU OLIVO

UEERA de su país, el obrero esdañol, el italiano o el japonés, debe agruparse con los autóctonos que comparten sus ideas. Los que en vez de ideas muestran una larga trenza, pueden hablar también a su gusto, siempre y cuando no pretendan envolver a los demás. Cada cual en su lugar. Así se evitan las sumas falsas...

OTRO BATALLON... EGUN informa una de las hojas bolcheviques destinadas a los chicos, la "agrupación guerrillera", constituida bajo la advocación de santa Lola — madre amantísima, virgen y mártir... —, cuenta con una nueva unidad de combate que lleva el nombre — agárrense, los amigos — de Santiago Carrillo, el hijo pródigo, conocido más corrientemente por "pies planos".

La presentación del batallón ocupa dos planas, color tomate, con grabados y todo. Gran honor a su comandante... pues se va a popularizar entre los vendedores ambulantes del mercado de St. Ouen, que son los que quieren como papel viejo y barato las copillas stalinianas.